

龙蟠科技履行全球契约 2018 年度进展报告

龙蟠科技股份有限公司（原名：龙蟠石化）自 2008 年 10 月正式加入联合国“全球契约”组织以来，一直严格遵循并积极践行全球契约关于人权、劳工标准、环境和反腐败四个方面的十项原则，并在劳工标准、环境保护及反腐败等方面制定了完备的体系制度，以通过研发和品牌驱动，在绿色化学领域成为中国制造业 500 强作为发展愿景，持续推进全球契约的实施工作，不断推动企业、经济、环境和社会的可持续性发展。

加入全球契约组织以来，公司始终把践行企业社会责任作为一项重要工作，在过去的一年中，公司积极落实自己的责任和义务，兑现企业对社会的各项承诺，取得了令人瞩目的成绩。

2018 年 6 月，龙蟠润滑油被授予天津市名牌产品称号；

2018 年 11 月，龙蟠润滑油凭借在营销创新和消费者认可方面的领先实力，连续三年获选为“LubTop 中国润滑油行业十强”；

2018 年 11 月 26 日，南京市委、市政府召开民营经济发展大会，会上，龙蟠科技被南京市委、市政府通报表扬为南京市优秀民营企业。这是龙蟠继“江苏省质量奖”、“南京市质量奖”之后，获得的又一重磅政府荣誉。

2018 年 12 月，龙蟠科技获得“两化融合优秀企业”称号，展现了龙蟠在智能制造领域的榜样实力。

作为中国润滑油行业的领军企业之一，我们有责任为本行业 CSR(企业社会责任)的管理与实施树立一个优秀的榜样，为此，我们将继续坚定地支持联合国全球契约组织的发展，同时也希望我们的支持能够激励国内更多的企业，在强调企业社会责任与促进社会可持续发展方面贡献更大的力量。

过去一年中，龙蟠科技在履行“全球契约”方面主要开展了如下方面的工作：

一、人权原则

原则 1：企业界应支持并尊重国际公认的人权

原则 2：保证不与践踏人权者同流合污

自加入联合国全球契约组织以来，龙蟠一直把对联合国《世界人权宣言》的支持作为对我们所肩负的社会责任承诺的一部分。我们的承诺意味着，我们会通过持续不断的努力，制定崇高的目标和行动准则，把对人权的关心落实到企业的实际行动中。

龙蟠在遵守人权原则方面的未来展望

龙蟠将继续遵守全球契约中关于人权的原则，在全体员工中宣传维护人权的意识，并以实际行动保障全体员工的人权。

二、劳工标准原则

原则 3：企业界应支持并尊重国际公认的人权

原则 4：消除一切形式的强迫和强制劳动

原则 5：切实废除童工

原则 6：消除就业和职业方面的歧视

1、2018 年，龙蟠进行工会改选，重新组织工会代表和员工代表审议公司规章制度，让员工真正参与到企业的管理之中；

2、2018 年，公司大力开展面向全体员工的各类培训活动，与高顿财务、中德诺浩等多方专业培训机构合作，聘请多位高校学者和行业专家担任龙蟠培训讲师，全面提升员工的知识视野和岗位技能；

3、2018 年，龙蟠商学院实施卓越领导人计划，每年组织 20 名成长性员工组成卓越人才培训班进行针对性培养，为他们的职业发展和职业晋升提供有效帮助；

5、2018 年，公司继续加大对优秀员工的奖励力度。

龙蟠科技在遵守劳工原则上的未来展望

龙蟠科技成功上市之后，继续将员工待遇提升置于与企业发展同等的重要地位，今后将一如既往地遵守国际劳工组织关于劳工标准的核心公约以及其他国际条约，严格执行全球契约关于劳工标准的原则，并结合国内及企业自身情况，持续提升员工的工作环境与福利待遇。同时，还将继续创新用工制度，提升员工满意度和幸福度。

三、环境原则

原则 7：企业界应支持采用预防性方法应付环境挑战

原则 8：采取主动行动促进在环境方面更负责任的做法

原则 9：鼓励开发和推广环境友好型技术

2018 年，国务院印发《打赢蓝天保卫战三年行动计划》，对绿色环保发展提出明确指标。精细化学品行业对于促进环保、节能、减排的国家发展战略目标，同样具有义不容辞的社会责任。在过去一年中，龙蟠积极履行可持续发展的战略步骤，把环保与节能减排作为产品研发的重要方向。

过去一年来龙蟠科技在环境保护方面所取得的成绩与效果：

1、2018 年，公司开展知名汽车专家走进龙蟠活动，组织以“打响蓝天保卫战”为主题的专门研讨会，邀请中国汽车工程学会李骏理事长等汽车行业资深专家对龙蟠“打响蓝天保卫战”行动提供建议和指导，同时为将来推出一系列环境友好型产品奠定技术基础；

2、2018 年，由龙蟠旗下可兰素公司研发的第一辆尿素运输罐车正式投入商用，开启车用尿素行业新的里程碑，保障了中国国家第六阶段机动车排放标准（国六标准）在全国范围内的顺利推行；

3、2018 年，龙蟠科技主要围绕节能、环保、减排等方向进行研究，陆续推出了可以有效降低油耗的净威 X 0W-20 节能型全合成汽油机油、换油里程达到 10 万公里的赠

程 K10 柴油机油以及专业解决 DPF 堵塞问题的 DPF 整体清洁方案；

4、公司旗下的可兰素车用尿素，荣获“2018 年度绿色环保推优品牌。”

龙蟠科技在环境保护方面的未来展望

龙蟠科技将严格遵守全球契约关于环境保护的原则，积极响应联合国及中国政府关于环境保护的各项决策，为促进全球经济与社会的可持续发展贡献自身的力量。在未来，龙蟠将继续加大投入，积极研发出新的环保技术和环保产品，为中国环境保护事业做出应有的贡献。

四、反腐败

原则 10：企业界应努力反对一切形式的腐败，包括敲诈和贿赂

诚信经营一直都是龙蟠科技从上到下始终遵循的经营理念，龙蟠科技自成立以来，一直严格遵循关于商业诚信经营的相关全球标准，并持续不断地向我们的员工、供应商及客户传达龙蟠的价值观和诚信原则。

龙蟠科技在反腐败原则方面所作出的努力

为保障公司健康平稳发展，推动各项工作的顺利实施，在 2018 年，公司继续完善财务内审制度，建立了专门的风控部，进一步建立健全反腐倡廉管理体系。与此同时，

公司严厉查处各类违规违纪违法行为，加强员工廉洁教育和宣传，从而营造了廉洁自律、恪尽职守的良好工作氛围和工作氛围。

1、成立专门的风控管理部，由董事长直接分管，负责查处公司内部各类违纪违法行为，杜绝各类经营风险；

2、不定期对各项费用开展专项审计，贯穿营销、采购、物流、仓储、基建等各环节；

3、坚决惩治各项商业贿赂等受贿行为，一经发现，视情节严重程度，给予警告、罚款、辞退、开除、移交司法机关处理等不同类型的对应处理措施。

龙蟠科技在反腐败方面行动的未来展望

龙蟠科技将坚决执行、遵循全球契约关于反腐败的原则，切实防范各类侵占公司财物、收受商业贿赂等员工腐败行为的发生。

结语：

回顾刚刚过去的 2018 年，龙蟠科技在履行全球契约十项原则方面做出了诸多努力，取得了令人瞩目的成就。作为已经加入联合国全球契约组织即将届满十年的资深会员，龙蟠科技将继续深入贯彻履行“全球契约”在人权、劳工标准、环境及反贪污方面的十项基本原则，把社会责任作为企业的重要发展目标。今后，龙蟠将以上市企业经营理念为基础，专注绿色化学产业领域，积极参与联合国全球契约在全球各地开展的各项活动，同时带动更多的企业参与到履行企业社会责任的行列中，在贯彻龙蟠全球化发展

战略的同时，积极开展各项公益活动，为社会的进步、污染排放的降低、环境的改善，作出自己应有的贡献。

2018-12-24